

取消五类高考加分 呵护了起点公平

□杨燕明

教育部、国家民委、公安部、国家体育总局、中国科学技术协会等五部门昨日联合公布《关于进一步减少和规范高考加分项目和分值的意见》，根据意见，高考将取消体育特长生、中学生学科奥林匹克竞赛、省级优秀学生等5类全国性加分项目。(今日本报03版)

假如有这样一个短跑比赛，艺术成绩好的、奥数获得名次的、获省级优秀学生的，可以从20米远处起跑，其他人从起点起跑，相信没有多少人会去参赛。这背后的道理，不言而喻，套用电影《让子弹飞》的台词，就是一句话：公平，公平，TMD的还是公平。如今高考取消五类加分，正是为了呵护起跑线公平。

记得童话大王郑渊洁曾一针见血地表示：人生可以加分，高考不能加分。高考加分这种历史遗留的产物，在特殊的时期，对于一考定终身的制度设置，的确形成了一定的弥补效应。但如今这些年，我们记得的，似乎并不是这种制度带来的利好，而是加分政策背后的丑闻——四川省中学生游泳锦标赛频频打破蛙泳亚运记录，被曝是为加分卖奖；湖南高考状元都是武林高手，武术加分内幕被戳穿；今年曝出的是，辽宁本溪一个班40人，竟然22人体育加分……

在这样的境况下，取消高考加分的呼声层出不穷。而事实上，仔细梳理不难发现，一些加分的确毫无必要，如此次取消的体育特长、

奥数、科技获奖、省级优秀学生、思想品德突出这五项的加分，前三项是特长，只要能力突出，不怕找不到合适的学校；后两项，根据调查显示，“人为因素”的影响极大，换句通俗点的话来说，就是要“拼爹”。在这样的境况下，取消这五类高考加分，无疑是一种理性回归。

取消五类高考加分，令人兴奋。开弓没有回头箭，我们期待相关的改革能够更进一步，也希望未来有一天，所有的高考生参加高考都能像短跑一样，在同一起跑线上开始，而不是比赛还没开始，有些人就已经在20米处等你了，那样的比赛，注定是饱受质疑的，也注定是要被历史所淘汰的。

时事乱炖
SHI SHI LUAN DUN“夫妻局长”家藏獒
究竟是为了守护啥？

□吴应海

山西运城芮城县花园小区一家住户，丈夫是县粮食局副局长，而妻子是县旅游局局长，家中饲养的3条藏獒频繁伤人，在一年半的时间里咬伤8位小区居民，以致小区居民谈狗色变，小孩不敢单独出门，大人出门需要眼观六路、耳听八方。(12月17日《人民网》)

3条藏獒一年多的时间里就咬伤8人，完美地为公众展示了什么叫“狗仗人势”，难为局长面对小区居民的愤怒与不满还好意思说养藏獒是自己的爱好。运城城市早在2010年10月18日就发布《关于加强养犬管理的通知》，明确将乡镇城区内划定为“限制养犬区”，明确规定符合条件申请养犬的，每户限养一只。局长何以敢把令箭当鸡毛？作为局长，为了一己之私竟然如此漠视公民权利，这显然会大大刺痛公众的心。

作为公职人员，局长夫妻不可能不知道民愤对自己名声的影响，但人家依然义无反顾地一条道走到黑。网友“养藏獒防小偷”的调侃，会不会恰恰是局长夫妻的初衷？在“小偷反腐”已经不是什么新闻的当前，公众当然很想知道，“夫妻局长”家的藏獒究竟是为了守护啥？

狗仗人势展示的是官员的霸道蛮横，上级部门有必要介入调查一下。我们迫切地想知道，在“小偷反腐”、“情妇反腐”之后，有没有可能出现“藏獒反腐”？



人仗狗势 王恒/漫画

微声音
WEI SHENG YIN洗澡时爱哼歌
这事有科学依据

美国“事物的工作原理”网站称，淋浴会让人放松，大脑释放出多巴胺，启动创造力。此外，浴室是最好的“K歌房”，因为浴室的面积较小，它会提高你的声音并增加低音效果，让声音听起来更加动听，有穿透力。小编推荐曲目：《嘻唎唎》，欢迎补充！@生命时报

买真茅台酒 茅台王子酒

上安徽友谊名品网
www.yymp168.com沃4G 双百兆
不换卡 不换号
峰值速率150Mbps沃...
精彩在沃

双4G真正国际主流 双百兆畅游通行全球

上网更快：突破百兆限制，峰值速率150Mbps

覆盖更广：高速网络全面覆盖，支持更多国家优质漫游服务

体验更好：全面提升端到端体验，在线应用顺畅无阻

资费更优：全新超值套餐，更多选择，自由畅享

具体详情，请咨询当地营业厅或拨打10010客户服务热线。

*TD-LTE峰值速率可达100Mbps LTE-FDD峰值速率可达150Mbps



选4G 就选沃

www.10010.com